

BT Succes  
B.I.



Exemplar nr. 1  
Nr. 53121 /PBBT din 18.12.2024

**Doamnei Renate WEBER  
AVOCATUL POPORULUI**

Stimată doamnă,

Cu privire la recomandarea nr. 172 din 19 noiembrie 2024 înregistrată la nivelul Penitenciarului Botoșani cu nr. 53121 din 25.11.2024, având în vedere aspectele sesizate care indicau o posibilă încălcare a prevederilor constituționale care reglementează dreptul la un nivel de trai și dreptul persoanei vătămate de o autoritate publică, garantate de art. 47 și art. 52 din Constituția României, vă comunicăm, punctual, următoarele aspecte:

***În ceea ce privește activitatea de dezinfecție/deratizare la nivelul Penitenciarului Botoșani, precum și existența produselor de curățenie***

Cu privire la aspectele referitoare la igiena precară în camerele de deținere, cambuze și băile de pe secția a III-a care sunt infestate cu insecte vectoare de boli transmisibile, facem mențiunea că Penitenciarul Botosani asigură curățenia zilnică a tuturor spațiilor unitații. Administrația locului de deținere efectuează igienizarea camerelor de detenție - văruirea sau vopsirea - de minim 2 ori pe an (sau mai mult de 2 ori în funcție de necesități sau situații neprevăzute) a pereților camerelor, băilor, holurilor secțiilor sau a altor spații în care au acces deținuții.

Pentru asigurarea curățeniei pe secții și în camerele de deținere, se achiziționează și se distribuie lunar materiale de curățenie (mături, detergent gresie și faianță, soluție geamuri, detartrant, săpun lichid etc.), conform OMJ nr. 2138/C/2007.

Cu referire la calitatea produselor de curățenie achiziționate facem mențiunea că acestea au fost achiziționate prin intermediul unor acorduri-cadru încheiate de către Baza de Aprovizionare Gospodărire și Reparații, urmând ca specificațiile acestor produse să poată fi consultate în secțiunea B a anexei 3, ce va fi atașată prezentului răspuns.

Totodată, vă atașăm tabelul centralizator cu materialele de curățenie distribuite în luna Octombrie 2024 și Noiembrie 2024 pentru camerele de deținere menționate în recomandarea dumneavoastră, respectiv E 3.2, E3.4 și bonurile de consum aferente.



Atât materialele de curățenie pentru cameră și secție de deținere, cât și cele pentru igiena personală individuală se asigură de către administrația penitenciarului în conformitate cu normativele în vigoare (Ordinului Ministrului Justiției nr. 2138/C/2007 privind consumul materialelor de curățenie, întreținere și gospodărie, pentru unitățile din sistemul administrației penitenciare și OMJ nr. 3848/C/2016 din 7 noiembrie 2016 pentru aprobarea Normelor privind articolele de curățenie și igienă individuală și colectivă asigurate de către administrația locului de deținere) și în funcție de fondurile bugetare avute la dispoziție. Aceste materiale se distribuie în fiecare cameră de deținere, fiecărui deținut.

De asemenea, referitor la răspunderea pentru igiena camerei, precizăm că obligativitatea menținerii igienei în camerele de detenție aparține persoanelor cazate în aceste camere, care trebuie să participe zilnic în mod activ la curățarea și aerisirea camerei, precum și la acordarea atenției cuvenite păstrării în stare funcțională a bunurilor din dotarea camerei. Tot la acest capitol, mai putem aminti faptul că prezența gândacilor nu a fost sesizată la toate camerele, fapt ce indică că în unele camere există un mediu favorabil apariției și dezvoltării dăunătorilor, existența acestui mediu fiind direct proporțională cu modul de a înțelege efectuarea igienei și procesul de conviețuire în comunități restrânse pentru unii deținuți, proces care se răsfrânge în modul de acțiune și conduită a acestora, conduită de care personalul de specialitate a Penitenciarului Botoșani este preocupat mereu și se dorește a se realiza progrese în această direcție.

În spațiile de deținere se întreprind următoarele măsuri în vederea asigurării condițiilor igienico-sanitare corespunzătoare:

- efectuarea zilnică a curățeniei pe camerele de deținere;
- colectarea și ridicarea gunoiului, precum și a resturilor alimentare, o dată/de două ori în fiecare zi;
- predarea hainelor și lenjeriei de pat la spălătorie, după un program săptămânal aprobat pentru toate camerele de deținere;
- efectuarea zilnică a dezinsecției grupurilor sanitare din camerele de deținere prin administrarea de substanțe dezinfectante, conform programului aprobat;
- dezinsecția camerelor de deținere de către personalul autorizat pentru combaterea focarelor (însoțit pe toată perioada efectuării igienizării de personalul penitenciarului) prin administrarea de produse de dezinsecție desigilate în prezența personalului de specialitate din cadrul Penitenciarului Botoșani, încheindu-se astfel contractul cu numărul 27434/12.03.2024 privind servicii dezinsecție pentru toate spațiile interioare: camere deținere, birouri supraveghetor, birouri șefi secție, alte spații comune ale secțiilor E1-E5, PPD, sector Vizită, PC1, PC2, cabinete medicale, depozit alimente, bloc alimentar, spălătorie, magazie efecte deținuți, subsol clădiri, popotă. Atașăm în acest sens contractul încheiat cu S.C. HYGEIA JUNIOR S.R.L., procesele verbale de recepție 1501 din 04.10.2024, 1502 din 11.10.2024, 1535 din 13.12.2024.



precum și dovada înregistrării și plăților facturii aferente pentru serviciile de dezinsecție (în data de 20.12.2024 se va face și repetarea celei de-a 4 trecere), respectându-se prima recomandare din adresa dumneavoastră (efectuarea, de îndată, a dezinsecției curative prin executarea unor operațiuni de combatere a focarelor în scopul distrugerii rapide a speciilor vectoare de agenți patogeni).

***În ceea ce privește igienizarea camerelor destinate carantinei prin văruirea camerelor E3.2 și E3.4***

Referitor la recomandarea privind igienizarea camerelor destinate carantinei prin văruirea camerelor E3.2 și E3.4, facem precizarea că aceasta s-a efectuat în data de 27.11.2024. În acest sens atașăm procesul verbal de apel și predare-primire serviciu, precum și câteva fotografii de la fața locului care demonstrează efectuarea activității de văruire.

***În ceea ce privește asigurarea unei perne și lenjeriei de pat completă, fizic, fiecărui deținut custodiat***

Referitor la asigurarea unei perne și lenjeriei de pat completă, fizic, fiecărui deținut custodiat, facem mențiunea că aceste efecte au fost date în folosință încă din 2017. În acest sens atașăm fișele de evidență a obiectelor de inventar în folosință. De asemenea menționăm că pernele s-au achiziționat prin intermediul unui acord-cadru încheiat de către Baza de Aprovizionare Gospodărire și Reparații.

Periodic este verificată starea saltelelor și a pernelor, iar saltelele/pernele distruse sunt înlocuite. De asemenea, menționăm faptul că, în cazul în care o persoană privată de libertate a formulat o cerere de înlocuire a saltelei/pernei, compartimentul de specialitate verifică starea acesteia și o înlocuiește cu una nouă, dacă situația o impune.

În susținerea aspectelor menționate, anexăm Acordul cadru de achiziție publică de produse nr. 33298 din 23.12.2019, caietul de sarcini pentru achiziția de "saltele, perne, fețe de pernă și cearșafuri" prin care unitatea noastră a achiziționat aceste produse și specificațiile tehnice minime solicitate pentru articole de cazarmament (saltele, perne, cearșafuri). Totodată, în fișele de evidență a obiectelor de inventar în folosință atașate putem observa că, numai în anul 2023 s-au predat către agentul gospodar un număr de 45 de perne, urmând ca, în funcție de necesități, acestea să fie predate pe secțiile de deținere, în baza unor cereri aprobate. De asemenea putem observa mișcări și pe celelalte efecte precum fețe de pernă și cearșaf pat.

***În ceea ce privește asigurarea prezentării deținutului la un cabinet stomatologic din afara unității penitenciare pentru servicii medicale a căror contravaloare să fie suportată din fondurile proprii ale acestuia***



În ceea ce privește acest ultim punct din recomandarea dumneavoastră, facem mențiunea că, așa cum reiese din nota internă nr 53121/06.11.2024, starea orală actuală a deținutului nu impune prezentarea într-un cabinet stomatologic din afara unității, acesta fiind dispensarizat de către medicul stomatolog al unității. De asemenea atașăm prezentului răspuns și această notă internă.

Cu deosebită considerație,

**Comisar șef de poliție penitenciară Dumitru-Daniel PÎNZARIU**

Director

Penitenciarul BOTOȘANI

